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客观题
单选题（共20题，共40分）
     1. 美国学者戴维·伊斯顿认为（ ）
A  公共政策是由政治家，即具有立法权者制定的，而由行政人员执行的法律和法规。
B  公共政策是一种具有目标、价值与策略的大型计划。
C  公共政策是对全社会的价值做权威性的分配。
D  凡是政府决定做的或者不做的事情就是公共政策。
参考答案：C；考生答案：--；试题分数：2；考生得分：0
     2. “政策科学”的概念是由美国政治学家（ ）最早提出的。
A  伊斯顿
B  西蒙
C  拉斯韦尔
D  史密斯
参考答案：C；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     3. 直接或间接地参与公共政策过程的各个环节，对公共政策制定、执行、评估和监控等活动有影响或试图施加影响的个人、团体或组织是指（ ）
A  公共政策主体
B  公共政策客体
C  非官方决策主体
D  执政党
参考答案：A；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     4. 在西方，与立法权、行政权和司法权并列的“第四种权力”是指（ ）
A  公民
B  非政府组织
C  利益集团
D  大众传媒
参考答案：D；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     5. 社会的实际状态与社会期望之间的差距就形成了（ ）
A  社会问题
B  公共问题
C  集体问题
D  个人问题
参考答案：A；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     6. 那些受公共政策规范、管制、调节和制约的社会成员被称为（ ）
A  公共政策客体
B  目标群体
C  思想库
D  政策目标
参考答案：B；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     7. 认为政治文化主要有地区型、依附型和参与型三中类型的是学者（ ）。
A  古德诺
B  德罗尔
C  托马斯·戴伊
D  阿尔蒙德
参考答案：D；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     8. 公共政策环境的特征不包括（ ）
A  系统性
B  互动性
C  全球性
D  复杂性和多样性
参考答案：C；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     9. 在政治法律环境中，对公共政策直接影响最强的是（ ）
A  政治文化
B  法律
C  政治制度
D  执政党
参考答案：C；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     10. 第三部门研究的一个核心课题是（ ）
A  公共责任
B  公共利益
C  公共服务
D  公共道德
参考答案：A；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     11. 加拿大学者迈克尔·豪利特和M·拉米什的著作是（ ）
A  《公共政策分析和规划的初步方法》
B  《公共政策分析导论》
C  《公共政策研究：政策循环与政策子系统》
D  《政策分析中的问题界定》
参考答案：C；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     12. 由负责政策制定的具体组织来进行的是（ ）
A  功能论证
B  小论证
C  二级论证
D  一级论证
参考答案：A；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     13. “问题界定之父”是学者（ ）
A  安德森
B  德瑞
C  格斯顿
D  林布隆
参考答案：B；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     14. 学习理论最典型的理论类型是美国社会心理学家坎贝尔的（ ）
A  实验理论
B  过程理论
C  企业精神理论
D  选择理论
参考答案：A；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     15. 公共权力机关针对特定的政策问题，依据一定的程序和原则确定政策目标、设计政策方案并进行优选抉择的过程是（ ）
A  政策评估
B  政策执行
C  政策方案规划
D  政策终止
参考答案：C；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     16. 政策过程的中介环节是指（ ）
A  政策制定
B  政策评估
C  政策执行
D  政策问题建构
参考答案：C；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     17. 自上而下模式是以（ ）为基础的。
A  行动理论
B  现代行政模式
C  古典的行政模式
D  组织理论
参考答案：C；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     18. 公共政策评估是对（ ）所进行的研究。
A  公共政策实施效果
B  公共政策全过程
C  政策方案
D  公共政策执行
参考答案：A；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     19. 公共政策评估在本质上是一种（ ）
A  事实判断
B  价值判断
C  经济效益判断
D  社会效益判断
参考答案：B；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     20. 阶级斗争产生的物质根源是（ ）。
A  资源
B  土地
C  利益纠纷
D  权力
参考答案：C；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
多选题（共5题，共20分）
     1. 社会利益的内容包括（ ）
A  社会分享性的公共利益
B  组织分享性的共同利益
C  私人独享性的个人利益
D  集体分享性的个人利益

参考答案：A,B,C；考生答案：；试题分数：4；考生得分：0
     2. 国内政策环境包括（ ）
A  自然地理环境
B  经济社会环境
C  政治法律环境
D  文化环境

参考答案：A,B,C,D；考生答案：；试题分数：4；考生得分：0
     3. 层级分析的技术可以帮助分析者分清楚的原因包括（ ）
A  可能的原因
B  似然的原因
C  受控的原因
D  客观原因

参考答案：A,B,C；考生答案：；试题分数：4；考生得分：0
     4. 政府失灵的原因是（ ）
A  公共决策的失误
B  政府扩张或政府成长
C  官僚机构的低效率
D  寻租

参考答案：A,B,C,D；考生答案：；试题分数：4；考生得分：0
     5. 价值评价的一般原则( )
A  合规律性和合目的性的统一
B  社会选择与个人选择的统一
C  兼顾与急需的统一
D  择优与代价的统一

参考答案：A,B,C,D；考生答案：；试题分数：4；考生得分：0
判断题（共20题，共40分）
     1. 公共性是公共政策运行的出发点和归宿。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     2. 在我国，司法权力机关的构成要素包括人民法院和人民检察院。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     3. 利益集团对公共政策的影响都是积极的。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     4. 目标群体，就是那些受公共政策规范、管制、调节和制约的社会成员。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     5. 目标群体对于某项公共政策的态度选择有两种形式，一是接受，二是不接受。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     6. 政策环境直接决定一国政府公共管理的生态性、适应性和适度化。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     7. 全球化的一个重要表现就是近年来电子政务的发展。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     8. 政策工具是进行政府重塑的核心要点。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     9. 志愿者组织是最重要的也是最有争议的自愿性工具。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     10. 公共政策问题来源于社会期望与社会现状之间的差距。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     11. 层级分析是一种澄清概念的技术，这些概念用来界定问题情境，并对其进行分类。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     12. 技术可行性主要衡量政策或规划的具体产出是否能达到预期目的。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     13. 企业精神理论认为政策方案规划是一种考验、再考验与不断修正政策方案的调适过程，直到政策方案完全适应政治环境为止。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     14. 组织理论强调组织在政策执行中的地位，认为只有了解组织是怎样工作的，才能理解所要执行的政策以及它在执行中是如何被调整和塑造的。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     15. 行动理论认为政策执行被视为对某项公共政策所要采取的广泛行动。
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     16. 公共政策评估是一种有计划、按步骤进行的活动，但很难找到规律可循的系统过程。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     17. 美国政治学家P·狄辛将人类社会追求的五种理性作为政策评估的标准：技术理性、经济理性、政治理性、法律理性和社会理性。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     18. 确定地方政府利益的合理范围的三大原则性标准：目的上的公益性；实现途径上公开化、制度化；内容上的合理性。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     19. 利益是人们为了生存、享受和发展所需要的资源和条件。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     20. 政治精英模型认为，政治精英是政治系统的决定因素，他们决定政治系统的性质、政治过程和政治系统的变迁。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
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客观题 
单选题（共20题，共40分）
     1. 政策的调控功能常常表现出特有的（ ）,即鲜明地强调政府工作的侧重点。
A  权威性
B  合法性
C  系统性
D  倾斜性
参考答案：D；考生答案：B；试题分数：2；考生得分：0 
     2. 公共政策是（ ）对社会公共事务管理过程中所制定的行为准则。
A  政府
B  企业
C  个人
D  社会组织
参考答案：A；考生答案：--；试题分数：2；考生得分：0 
     3. 将公共政策主体划分为官方决策者和非官方决策者是学者（ ）
A  托马斯·戴伊
B  古德诺
C  詹姆斯·E·安德森
D  罗伯特·达尔
参考答案：C；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     4. 在我国，政策过程的特点是（ ）。
A  党政二元结构
B  两党制
C  议会负责制
D  总统负责制
参考答案：A；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     5. （ ）标志着相应的政策目标群体的诞生。
A  政策的制定
B  政策的执行
C  政策的评估
D  政策问题的构建
参考答案：A；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     6. 根据受“问题”影响人数的多少及其关系将社会问题分为分配性问题、调节性问题和再分配问题的是美国公共政策学家（ ）
A  史密斯
B  西奥多·罗威
C  威廉·邓恩
D  德罗尔
参考答案：B；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     7. 根据受“问题”影响人数的多少及其关系将社会问题分为分配性问题、调节性问题和再分配问题的是美国公共政策学家（ ）
A  史密斯
B  西奥多·罗威
C  威廉·邓恩
D  德罗尔
参考答案：B；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     8. 文化环境不包括以下（ ）
A  传统习俗文化
B  政治文化
C  教育文化水平
D  心理文化
参考答案：D；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     9. 人类生存和发展所依赖的各种自然条件的综合是指（ ）
A  自然地理环境
B  经济社会环境
C  政治法律环境
D  文化环境
参考答案：A；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     10. 完成政策执行的基础手段是（ ）
A  政策目标
B  政策效果
C  政策效率
D  政策工具
参考答案：D；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     11. 《公共管理导论》这本书的作者是（ ）
A  欧文·E·休斯
B  萨拉蒙
C  亚瑟·林格林
D  林布隆（林德布洛姆）
参考答案：A；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     12. 到目前为止，对政策议程确立过程描述得最全面的是约翰·W·金登的（ ）
A  外在创始模型
B  多源流分析模型
C  内在提出模型
D  动员模型
参考答案：B；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     13. 由政府的决策机构做出的论证是（ ）
A  功能论证
B  小论证
C  二级论证
D  一级论证
参考答案：C；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     14. 完全理性决策模型的理论前提是决策者是（ ）。
A  政治人
B  文化人
C  经济人
D  精英
参考答案：C；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     15. 政策规划的基本精髓就在于（ ）
A  重视感性
B  重视理性
C  领导者的能力
D  正确的政策问题
参考答案：B；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     16. 在自上而下研究途径中政策被视为高层决策者的（ ）。
A  财产
B  工具
C  权威
D  手段
参考答案：A；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     17. 自下而上研究途径以（）为出发点。
A  组织中的个人
B  组织
C  政府
D  领导者
参考答案：A；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     18. 对公共政策效果进行评估时所遵循的客观尺度和准则是（ ）
A  公共政策评估计划
B  公共政策评估方案
C  公共政策评估标准
D  公共政策评估报告
参考答案：C；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     19. 公共政策评估过程包括评估准备、( )和评估总结三个阶段。
A  评估调查
B  评估实施
C  评估执行
D  评估完成
参考答案：B；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     20. 人类一切社会活动的动因是（ ）。
A  利益
B  金钱
C  社会地位
D  名誉
参考答案：A；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
多选题（共5题，共20分）
     1. 公共政策的功能包括（ ）。
A  分配功能
B  导向功能
C  调控功能
D  规制功能

参考答案：A,B,C；考生答案：；试题分数：4；考生得分：0

     2. 公共政策环境的特征包括（ ）
A  系统性
B  互动性
C  联动性与定向性
D  复杂性和多样性
E  稳定性与突发性

参考答案：A,B,C,D,E；考生答案：；试题分数：4；考生得分：0

     3. 威廉．N．邓恩从政策问题的结构角度把政策问题划分为（ ）。
A  结构平衡
B  结构优良
C  结构适度
D  结构不良

参考答案：B,C,D；考生答案：；试题分数：4；考生得分：0

     4. 公共选择理论的主要内容包括（ ）
A  政府源自个人间的社会契约
B  政府职能
C  政府失灵
D  公共利益表达的康多塞悖论

参考答案：A,B,C；考生答案：；试题分数：4；考生得分：0

     5. 西蒙指出在任何决策中均包含（ ）
A  主观因素
B  事实因素
C  价值因素
D  客观因素

参考答案：B,C；考生答案：；试题分数：4；考生得分：0

判断题（共20题，共40分）
     1. 公共政策科学在西方经历了创建、形成、自我批判反思和拓展新的研究方向等几个阶段。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     2. 行政机关是立法机构所确立的国家意志的执行者。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     3. 利益集团具有两大特征：一是具有共同的利益和主张；二是影响而非主导公共政策的制定。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     4. 风险性问题是指在解决此问题过程中存在很大的风险性，政策价值目标相互冲突，许多方面又都具有不可预测性，需冒很大的风险。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     5. 象征性的问题是对社会有重大影响的存在争论的问题。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     6. 我国政治文化最基本的特征是集权型的政治文化。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     7. 政策环境是政策赖以产生和发展的先决条件，决定和制约着政策的特性和功能，居主导地位。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     8. 自愿性工具也叫指令性工具，它控制或者指导目标群体的行动。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     9. 政策工具是实现政策目标的基本途径。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     10. 类别分析是一种用于查明问题情境的可能原因的技术。
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     11. 政策问题具有相互依存性、主观性、人为性和动态性。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     12. 成本效益分析以货币价值作为测量标准，目的在于分析方案的经济价值。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     13. 影响政策目标确定的主要因素有价值因素、法律因素和目标的多重性及其冲突。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     14. 美国公共政策专家保罗·A·萨巴蒂尔指出政策执行研究有自上而下与自下而上的研究途径。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     15. 系统理论认为政策执行是一个政治上讨价还价的过程。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     16. 政策影响是指目标群体和受益者所获得的货物、服务或其他各种资源。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     17. 公共政策终止可能遇到的障碍有心理上的抵触、组织的持久性、反对势力的联盟、法律上的障碍和高昂的成本。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     18. “高级赢利”思想认为：在社会主义社会，不仅要考察个别的微观利益，而且要考察整体的宏观利益，不仅要考虑短期利益，而且更要考虑长期利益。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     19. 政府公共管理的过程实际上是从利益选择到利益综合再到利益分配和利益落实这样一个动态过程。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     20. 从政治学角度理解公共政策，可以把政策过程看作各种政治力量相互作用、相互妥协调适的博弈过程。（ ）
T  √
F  ×

公共政策概论-0054 
试卷总分：100     答题时间：90分钟

客观题 
单选题（共20题，共40分）
     1. 公共政策的核心要素是（ ）
A  利益
B  权力
C  公共
D  权威
参考答案：A；考生答案：D；试题分数：2；考生得分：0 
     2. 指出“公共政策”即为“公共”而制定的政策的是学者（ ）。
A  药师寺泰藏
B  罗伯特·达尔
C  米歇尔·哈蒙
D  伍德罗·威尔逊
参考答案：A；考生答案：--；试题分数：2；考生得分：0 
     3. 将公共政策导向、协调、控制和改造这四个重要功能整合起来就是（ ）。
A  政策主体能力
B  政策能力
C  政策过程
D  政策功能
参考答案：B；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     4. （ ）是公共政策主体的核心力量。
A  立法机关
B  行政机关
C  司法机关
D  执政党
参考答案：D；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     5. 公共政策的直接客体是（ ）
A  社会问题
B  目标群体
C  个人问题
D  集体问题
参考答案：A；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     6. 公共政策的间接客体是（ ）
A  社会问题
B  目标群体
C  个人问题
D  集体问题
参考答案：B；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     7. 社会问题的新特点不包括（ ）
A  全球性
B  突发性
C  多样性
D  复杂动态性
参考答案：C；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     8. （ ）的现实需要是政策制定的前提。
A  政策环境
B  政策主体
C  政策客体
D  领导者
参考答案：A；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     9. 公民的（ ）直接影响了其参与政治时对政策的解读和利益诉求的表达。
A  宗教信仰
B  教育文化水平
C  心理文化
D  道德水平
参考答案：B；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     10. 政策制定者希望通过政策实施所达到的效果指的是（ ）
A  政策效率
B  政策社会效益
C  政策目标
D  政策经济效益
参考答案：C；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     11. 首选的政策工具是（ ）
A  经济性工具
B  自愿（自主）性工具
C  强制性工具
D  混合性工具
参考答案：B；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     12. （ ）的建立是社会问题转化为政策问题的关键一步。
A  政策问题
B  政策议程
C  政策目标
D  政策对象
参考答案：B；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     13. 所有的政策问题都源于（ ）
A  个人问题
B  突发事件
C  领导者的需求
D  大众传媒的传播
参考答案：A；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     14. 政策方案评估的重点内容是（ ）
A  价值评估
B  效果评估
C  可行性评估
D  风险评估
参考答案：C；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     15. 确定政策目标是政策方案规划过程中的（ ）
A  基础
B  关键
C  枢纽
D  前提
参考答案：D；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     16. 认为政策执行研究分为自上而下与自下而上两种途径的是学者（ ）
A  米歇尔·希尔
B  保罗·A·萨巴蒂尔
C  艾莫尔
D  托马斯·戴伊
参考答案：B；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     17. 美国学者Ｅ．巴德克用（　）来解释政策执行过程。
A  系统理论
B  交易理论
C  因果理论
D  博弈概念
参考答案：D；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     18. 公共政策评估是对（ ）所进行的研究。
A  公共政策实施效果
B  公共政策全过程
C  政策方案
D  公共政策执行
参考答案：A；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     19. 公共政策的宏观目标是（ ）
A  促进社会生产力发展，实现社会可持续发展
B  经济可持续发展
C  分配社会资源，维护社会公平
D  保护环境与人的协调发展
参考答案：A；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     20. 本特利和杜鲁门在分析美国政府过程中以利益集团为分析单位所使用的（ ）奠定了现代意义上的利益分析法。
A  经济学分析法
B  利益主体分析法
C  伦理学分析法
D  政治学分析法
参考答案：B；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
多选题（共5题，共20分）
     1. 公共政策科学在西方经历的阶段包括（ ）
A  创建
B  形成
C  自我批判反思
D  拓展新的研究方向

参考答案：A,B,C,D；考生答案：；试题分数：4；考生得分：0

     2. 公共政策环境主要包括（ ）
A  国内政策环境
B  国际政策环境
C  客观环境
D  主观环境

参考答案：A,B；考生答案：；试题分数：4；考生得分：0

     3. 美国学者罗杰·科布的政策议程模型分为（ ）
A  多源流分析模型
B  外在创始模型
C  动员模型
D  内在提出模型

参考答案：B,C,D；考生答案：；试题分数：4；考生得分：0

     4. 英国经济学家庇古采用的检验社会经济福利的标准是（ ）
A  社会政策的合理性
B  制度法律的完善性
C  国民收入的大小
D  国民收入的分配

参考答案：C,D；考生答案：；试题分数：4；考生得分：0

     5. 价值分析标准的类型分为（ ）
A  义务论标准
B  目的论标准
C  本质论标准
D  品德论标准

参考答案：A,B,C,D；考生答案：；试题分数：4；考生得分：0

判断题（共20题，共40分）
     1. 社会公共事务应该包括政治性公共事务、经济性公共事务和法律性公共事务等。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     2. 利益集团是“位于公民个人和国家庞然大物之间的缓冲器”，是国家和社会的链接纽带。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     3. 非官方决策主体包括利益集团、政治党派、大众传媒、思想库和公民个人。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     4. 目标群体对于某项公共政策的态度选择有两种形式，一是接受，二是不接受。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     5. 社会问题的“复杂动态性”强调，人们为适应自身直觉与环境变迁而选择适应性策略的过程，是一种不断反馈与无限循环的过程。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     6. 公共政策一旦形成和实施，依然不会对环境产生反作用，从而导致环境的改善和重塑。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     7. 政策环境是政策赖以产生和发展的先决条件，决定和制约着政策的特性和功能，居主导地位。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     8. 补贴是指由政府或由政府指令的个人、公司或组织给予其他个人、公司和组织的各种形式的财政转移。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     9. 公共政策工具是在特定的政策环境下，政策主体选择的、用以影响政策客体、实现政策目标的手段和途径。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     10. 公共政策问题来源于社会期望与社会现状之间的差距。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     11. 政策问题的论证可以分为一级论证、二级论证、多级论证和小论证。( )
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     12. 过程理论认为政策设计是灵感而非汗水的产物，是发明与创新而非系统思考的过程。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     13. 技术可行性主要衡量政策或规划的具体产出是否能达到预期目的。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     14. 组织理论强调组织在政策执行中的地位，认为只有了解组织是怎样工作的，才能理解所要执行的政策以及它在执行中是如何被调整和塑造的。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     15. 府际政策执行沟通模式属于自上而下政策执行研究。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     16. 美国政治学家P·狄辛将人类社会追求的五种理性作为政策评估的标准：技术理性、经济理性、政治理性、法律理性和社会理性。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     17. 政策效果是指公共政策实施对客体及环境所产生的影响或效果。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     18. 公共利益具有主观性、客观性、独立性、稳定性、相对性和群体性等特点。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     19. 在马克思的分析框架中，产权理论和国家理论是两个基本的支柱，并由此说明经济增长和衰退的根源。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     20. 精英分析模型认为，公共政策是不同利益集团之间达到均衡的结果。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0

公共政策概论-0055 
试卷总分：100     答题时间：90分钟

客观题 
单选题（共20题，共40分）
     1. 公共政策是对全社会的利益做（ ）的分配。
A  强制性
B  权威性
C  限制性
D  利益性
参考答案：B；考生答案：D；试题分数：2；考生得分：0 
     2. 公共政策的本质是（ ）的集中反映。
A  公共权力
B  社会需求
C  集体利益
D  社会利益
参考答案：D；考生答案：--；试题分数：2；考生得分：0 
     3. 由专业人员组成的跨学科、跨领域的综合性政策研究组织被称为（ ）。
A  思想库
B  幕僚
C  官方决策主体
D  非官方决策主体
参考答案：A；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     4. 由专业人员组成的跨学科、跨领域的综合性政策研究组织被称为（ ）。
A  思想库
B  幕僚
C  官方决策主体
D  非官方决策主体
参考答案：A；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     5. 公共政策的直接客体是（ ）
A  社会问题
B  目标群体
C  个人问题
D  集体问题
参考答案：A；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     6. 社会问题的新特点不包括（ ）
A  全球性
B  突发性
C  多样性
D  复杂动态性
参考答案：C；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     7. 认为政治文化主要有地区型、依附型和参与型三中类型的是学者（ ）。
A  古德诺
B  德罗尔
C  托马斯·戴伊
D  阿尔蒙德
参考答案：D；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     8. 一个国家的社会状况和自然状况是指（ ）
A  国际政策环境
B  国内政策环境
C  经济社会环境
D  政治法律环境
参考答案：B；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     9. 从系统论角度看，（ ）可看做政策主体、政策客体和政策环境三者不断进行物质、信息和能量交换，由信息、咨询、决断、执行和监控等子系统构成的有机整体。
A  公共政策
B  公共政策主体
C  公共政策客体
D  公共政策主体能力
参考答案：A；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     10. 《公共管理导论》这本书的作者是（ ）
A  欧文·E·休斯
B  萨拉蒙
C  亚瑟·林格林
D  林布隆（林德布洛姆）
参考答案：A；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     11. （ ）是指政府通过一系列行政管理过程（通常由特别指定的管制机构来执行），要求或者禁止个人和机构的大部分私人活动与行为的一个过程（或一种活动）。
A  管理
B  强制
C  管制
D  限制
参考答案：C；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     12. 卡尔．帕顿和大卫．沙维奇在（ ）一书中提出了确定问题边界的便捷计算方法。
A  《公共政策分析和规划的初步方法》
B  《公共政策分析导论》
C  《理解公共政策》
D  《政策分析中的问题界定》
参考答案：A；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     13. （ ）的建立是社会问题转化为政策问题的关键一步。
A  政策问题
B  政策议程
C  政策目标
D  政策对象
参考答案：B；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     14. 政策方案制定在整个政策过程中居于（ ）地位。
A  权威
B  重要
C  次要
D  枢纽
参考答案：D；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     15. 选择优化方案是政策方案规划中的（ ）
A  基础
B  关键
C  枢纽
D  前提
参考答案：B；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     16. 政策执行研究作为一种新的现象兴起是以1973年的普雷斯曼和韦达夫斯基写的（ ）出版作为标志。
A  《执行》
B  《政策执行与评估》
C  《奥兰克计划》
D  《公共政策学》
参考答案：A；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     17. 在自上而下研究途径中政策被视为高层决策者的（ ）。
A  财产
B  工具
C  权威
D  手段
参考答案：A；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     18. （ ）既是公共政策过程的结束，也是公共政策过程的开始。
A  政策执行
B  政策终止
C  政策评估
D  政策制定
参考答案：B；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     19. 政策评估工作的基础和起点是（ ）
A  评估准备
B  评估实施
C  评估总结
D  评估完成
参考答案：A；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     20. 社会发展的根本动力是（ ）
A  伟大人物的推动
B  生产关系
C  战争
D  生产力
参考答案：D；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
多选题（共5题，共20分）
     1. 公共政策的导向功能的作用形式包括（ ）
A  客观引导
B  直接引导
C  间接引导
D  主观引导

参考答案：B,C；考生答案：；试题分数：4；考生得分：0

     2. 国际政策环境包括（ 　）
A  全球化
B  信息化
C  知识化
D  动荡化

参考答案：A,B,C；考生答案：；试题分数：4；考生得分：0

     3. 综摄法的运用中分析者可以进行的类比有（ ）
A  个人类比
B  直接类比
C  符号类比
D  想象类比

参考答案：A,B,C,D；考生答案：；试题分数：4；考生得分：0

     4. 经济学从稀缺性角度看待人类行为，主要包括（ ）
A  生产什么，即总量为既定的生产资源用来生产哪些产品和生产多少。
B  如何生产，即如何组织生产使生产要素得到最有效率的使用。
C  为谁生产，即生产出来的产品如何在消费者、企业、政府和其他经济组织之间进行分配。
D  既定的社会资源总量是否被充分利用以及如何得以充分利用。

参考答案：A,B,C,D；考生答案：；试题分数：4；考生得分：0

     5. 帕顿和沙维奇认为伦理学的基本理论包括（ ）
A  描述性理论
B  规范性理论
C  批判性理论
D  事实性理论

参考答案：A,B,C；考生答案：；试题分数：4；考生得分：0

判断题（共20题，共40分）
     1. 学者罗伯特·达尔指出“公共政策”的意思与其字面意思相同，即为“公共”而制定的政策。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     2. 利益集团是“位于公民个人和国家庞然大物之间的缓冲器”，是国家和社会的链接纽带。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     3. 司法机关是公共政策主体最重要的构成因素之一，其主要职责是制定法律和政策。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     4. 目标群体，就是那些受公共政策规范、管制、调节和制约的社会成员。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     5. 社会问题的“复杂动态性”强调，人们为适应自身直觉与环境变迁而选择适应性策略的过程，是一种不断反馈与无限循环的过程。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     6. 按照地域原则划分，一个国家的政策环境可简单划分为国内政策环境和国内政治法律环境。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     7. 政策主体、政策客体和政策环境三者之间存在着密切的相互依赖和相互作用的关系。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     8. 政策工具是进行政府重塑的核心要点。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     9. 补贴是指由政府或由政府指令的个人、公司或组织给予其他个人、公司和组织的各种形式的财政转移。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     10. 政策问题的论证可以分为一级论证、二级论证、多级论证和小论证。( )
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     11. 头脑风暴法是指基于一定数目的人员，尤其是相关的专家学者或利益当事者，从不同角度讨论相关的政策问题，在短时间内激发大量新构想的方法。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     12. 学习理论强调政策规划者从政策环境中学习强化政策执行力的知识与技巧，以提高政策方案解决实际问题的能力。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     13. 过程理论认为政策设计是灵感而非汗水的产物，是发明与创新而非系统思考的过程。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     14. 系统理论认为政策执行是一个政治上讨价还价的过程。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     15. 因果理论将政策看做一种假设，将政策执行看做引导人们到达目的地的地图，关心政策过程中的因果关系。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     16. 政策产出可以等同于政策效果。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     17. 政策影响是指目标群体和受益者所获得的货物、服务或其他各种资源。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     18. 公共利益具有主观性、客观性、独立性、稳定性、相对性和群体性等特点。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     19. “高级赢利”思想认为：在社会主义社会，不仅要考察个别的微观利益，而且要考察整体的宏观利益，不仅要考虑短期利益，而且更要考虑长期利益。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     20. 从政治学角度理解公共政策，可以把政策过程看作各种政治力量相互作用、相互妥协调适的博弈过程。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0

公共政策概论-0056 
试卷总分：100     答题时间：90分钟

客观题 
单选题（共20题，共40分）
     1. 公共政策的本质是（ ）的集中反映。
A  公共权力
B  社会需求
C  集体利益
D  社会利益
参考答案：D；考生答案：A；试题分数：2；考生得分：0 
     2. 公共政策的基本特征不包括（ ）。
A  整体性
B  系统性
C  层次性
D  超前性
参考答案：B；考生答案：--；试题分数：2；考生得分：0 
     3. （ ）是贯彻执行国家法律和政策，管理国家内政外交等行政事务的机关。
A  立法机关
B  行政机关
C  司法机关
D  执政党
参考答案：B；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     4. 将公共政策主体划分为官方决策者和非官方决策者是学者（ ）
A  托马斯·戴伊
B  古德诺
C  詹姆斯·E·安德森
D  罗伯特·达尔
参考答案：C；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     5. 社会问题的新特点不包括（ ）
A  全球性
B  突发性
C  多样性
D  复杂动态性
参考答案：C；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     6. 认为政治文化主要有地区型、依附型和参与型三中类型的是学者（ ）。
A  古德诺
B  德罗尔
C  托马斯·戴伊
D  阿尔蒙德
参考答案：D；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     7. 公共政策的间接客体是（ ）
A  社会问题
B  目标群体
C  个人问题
D  集体问题
参考答案：B；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     8. （ ）可以视为处于特定公共政策系统边界之外，能够对该系统的存在、运行与发展产生直接或间接影响的系统外部各种因素的总和。
A  公共政策主体
B  政策环境
C  公共政策客体
D  公共政策主体能力
参考答案：B；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     9. 公民的（ ）直接影响了其参与政治时对政策的解读和利益诉求的表达。
A  宗教信仰
B  教育文化水平
C  心理文化
D  道德水平
参考答案：B；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     10. 荷兰经济学家（ ）是最早试图对政策工具加以分类的学者。
A  萨拉蒙
B  罗威
C  林布隆
D  科臣
参考答案：D；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     11. 第三部门研究的一个核心课题是（ ）
A  公共责任
B  公共利益
C  公共服务
D  公共道德
参考答案：A；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     12. 公共政策问题的论证中政策问题的（ ）是政策问题的最低层次。
A  功能论证
B  小论证
C  二级论证
D  一级论证
参考答案：B；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     13. 由政府的决策机构做出的论证是（ ）
A  功能论证
B  小论证
C  二级论证
D  一级论证
参考答案：C；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     14. 公共权力机关针对特定的政策问题，依据一定的程序和原则确定政策目标、设计政策方案并进行优选抉择的过程是（ ）
A  政策评估
B  政策执行
C  政策方案规划
D  政策终止
参考答案：C；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     15. 政策规划的基本精髓就在于（ ）
A  重视感性
B  重视理性
C  领导者的能力
D  正确的政策问题
参考答案：B；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     16. 政策过程的中介环节是指（ ）
A  政策制定
B  政策评估
C  政策执行
D  政策问题建构
参考答案：C；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     17. 萨巴蒂尔认为（　　）是宣传联盟能够形成的关键要素。
A  组织建设
B  信仰体系
C  法律体系
D  领导者
参考答案：B；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     18. 公共政策的宏观目标是（ ）
A  促进社会生产力发展，实现社会可持续发展
B  经济可持续发展
C  分配社会资源，维护社会公平
D  保护环境与人的协调发展
参考答案：A；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     19. 对公共政策效果进行评估时所遵循的客观尺度和准则是（ ）
A  公共政策评估计划
B  公共政策评估方案
C  公共政策评估标准
D  公共政策评估报告
参考答案：C；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     20. 制度变迁理论的代表人物是（ ）
A  詹姆斯·布坎南
B  图洛克
C  诺斯
D  霍布斯
参考答案：C；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
多选题（共5题，共20分）
     1. 政策的导向是（ ）的导向。
A  文化
B  观念
C  条件
D  行为

参考答案：B,D；考生答案：；试题分数：4；考生得分：0

     2. 自然地理环境包括（ ）
A  生态环境
B  生物环境
C  地下资源环境
D  传统风俗习惯

参考答案：A,B,C；考生答案：；试题分数：4；考生得分：0

     3. 美国学者詹姆斯．E．安德森提出的推动社会问题加速进入政策议程的触发机制包括（ ）
A  政治领导者
B  危机事件
C  抗议活动
D  传媒曝光

参考答案：A,B,C,D；考生答案：；试题分数：4；考生得分：0

     4. 新制度经济学的主要内容包括（ ）
A  交易费用理论
B  产权理论与国家理论
C  企业理论
D  政府职能

参考答案：A,B,C；考生答案：；试题分数：4；考生得分：0

     5. 帕顿和沙维奇认为伦理学的基本理论包括（ ）
A  描述性理论
B  规范性理论
C  批判性理论
D  事实性理论

参考答案：A,B,C；考生答案：；试题分数：4；考生得分：0

判断题（共20题，共40分）
     1. 美国学者马斯洛把人的需要分为生理、安全、社交、尊重和自我实现五种。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     2. 利益集团具有两大特征：一是具有共同的利益和主张；二是影响而非主导公共政策的制定。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     3. 亚里士多德认为，公民的身份意味着参政的权利。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     4. 实质性的问题是以公共问题为核心，并能快速地解决使之排除在政策议程之外的问题。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     5. 风险性问题是指在解决此问题过程中存在很大的风险性，政策价值目标相互冲突，许多方面又都具有不可预测性，需冒很大的风险。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     6. 政治文化是指一个社区成员对政治的认知、情感和评价，可具体表现为其对政治的态度、信仰、价值观和政治参与的技能等。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     7. 全球化的一个重要表现就是近年来电子政务的发展。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     8. 志愿者组织是最重要的也是最有争议的自愿性工具。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     9. 自愿性工具也叫指令性工具，它控制或者指导目标群体的行动。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     10. 头脑风暴法是指基于一定数目的人员，尤其是相关的专家学者或利益当事者，从不同角度讨论相关的政策问题，在短时间内激发大量新构想的方法。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     11. 类别分析是一种用于查明问题情境的可能原因的技术。
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     12. 成本效益分析以货币价值作为测量标准，目的在于分析方案的经济价值。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     13. 学习理论强调政策规划者从政策环境中学习强化政策执行力的知识与技巧，以提高政策方案解决实际问题的能力。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     14. 府际政策执行沟通模式属于自上而下政策执行研究。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     15. 行动理论认为政策执行被视为对某项公共政策所要采取的广泛行动。
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     16. 政策效果是指公共政策实施对客体及环境所产生的影响或效果。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     17. 公共政策终止可能遇到的障碍有心理上的抵触、组织的持久性、反对势力的联盟、法律上的障碍和高昂的成本。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     18. 利益是人们为了生存、享受和发展所需要的资源和条件。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     19. 确定地方政府利益的合理范围的三大原则性标准：目的上的公益性；实现途径上公开化、制度化；内容上的合理性。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0 
     20. 精英分析模型认为，公共政策是不同利益集团之间达到均衡的结果。（ ）
T  √
F  ×
公共政策概论-0061
试卷总分：100     答题时间：90分钟

客观题
单选题（共20题，共40分）
     1. 公共政策的基本特征不包括（ ）。
A  整体性
B  系统性
C  层次性
D  超前性
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：2；考生得分：2
     2. 美国学者戴维·伊斯顿认为（ ）
A  公共政策是由政治家，即具有立法权者制定的，而由行政人员执行的法律和法规。
B  公共政策是一种具有目标、价值与策略的大型计划。
C  公共政策是对全社会的价值做权威性的分配。
D  凡是政府决定做的或者不做的事情就是公共政策。
参考答案：C；考生答案：C；试题分数：2；考生得分：2
     3. 在我国，政策过程的特点是（ ）。
A  党政二元结构
B  两党制
C  议会负责制
D  总统负责制
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：2；考生得分：2
     4. （ ）是公共政策主体的核心力量。
A  立法机关
B  行政机关
C  司法机关
D  执政党
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：2；考生得分：2
     5. 那些受公共政策规范、管制、调节和制约的社会成员被称为（ ）
A  公共政策客体
B  目标群体
C  思想库
D  政策目标
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：2；考生得分：2
     6. 公共政策的直接客体是（ ）
A  社会问题
B  目标群体
C  个人问题
D  集体问题
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：2；考生得分：2
     7. 社会的实际状态与社会期望之间的差距就形成了（ ）
A  社会问题
B  公共问题
C  集体问题
D  个人问题
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：2；考生得分：2
     8. 人类生存和发展所依赖的各种自然条件的综合是指（ ）
A  自然地理环境
B  经济社会环境
C  政治法律环境
D  文化环境
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：2；考生得分：2
     9. （ ）可以视为处于特定公共政策系统边界之外，能够对该系统的存在、运行与发展产生直接或间接影响的系统外部各种因素的总和。
A  公共政策主体
B  政策环境
C  公共政策客体
D  公共政策主体能力
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：2；考生得分：2
     10. 《公共管理导论》这本书的作者是（ ）
A  欧文·E·休斯
B  萨拉蒙
C  亚瑟·林格林
D  林布隆（林德布洛姆）
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：2；考生得分：2
     11. 进行政府重塑的核心要点是（ ）
A  政策目标
B  政策效果
C  政策效率
D  政策工具
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：2；考生得分：2
     12. 公共政策问题的论证中政策问题的（ ）是政策问题的最低层次。
A  功能论证
B  小论证
C  二级论证
D  一级论证
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：2；考生得分：2
     13. 由负责政策制定的具体组织来进行的是（ ）
A  功能论证
B  小论证
C  二级论证
D  一级论证
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：2；考生得分：2
     14. 政策方案评估的重点内容是（ ）
A  价值评估
B  效果评估
C  可行性评估
D  风险评估
参考答案：C；考生答案：C；试题分数：2；考生得分：2
     15. 选择优化方案是政策方案规划中的（ ）
A  基础
B  关键
C  枢纽
D  前提
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：2；考生得分：2
     16. 萨巴蒂尔认为（　　）是宣传联盟能够形成的关键要素。
A  组织建设
B  信仰体系
C  法律体系
D  领导者
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：2；考生得分：2
     17. 认为政策执行研究分为自上而下与自下而上两种途径的是学者（ ）
A  米歇尔·希尔
B  保罗·A·萨巴蒂尔
C  艾莫尔
D  托马斯·戴伊
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：2；考生得分：2
     18. （ ）既是公共政策过程的结束，也是公共政策过程的开始。
A  政策执行
B  政策终止
C  政策评估
D  政策制定
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：2；考生得分：2
     19. 公共政策评估是对（ ）所进行的研究。
A  公共政策实施效果
B  公共政策全过程
C  政策方案
D  公共政策执行
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：2；考生得分：2
     20. 阶级斗争产生的物质根源是（ ）。
A  资源
B  土地
C  利益纠纷
D  权力
参考答案：C；考生答案：C；试题分数：2；考生得分：2
多选题（共5题，共20分）
     1. 社会利益的内容包括（ ）
A  社会分享性的公共利益
B  组织分享性的共同利益
C  私人独享性的个人利益
D  集体分享性的个人利益

参考答案：A,B,C；考生答案：A,B,C；试题分数：4；考生得分：4
     2. 公共政策环境主要包括（ ）
A  国内政策环境
B  国际政策环境
C  客观环境
D  主观环境

参考答案：A,B；考生答案：A,B；试题分数：4；考生得分：4
     3. 公共政策问题构建的步骤包括（ ）
A  以“问题感知”体悟“问题情境”
B  以“问题搜索”认定“元问题”
C  以“问题界定”发现“实质问题”
D  以“问题陈述”建立“正式问题”

参考答案：A,B,C,D；考生答案：A,B,C,D；试题分数：4；考生得分：4
     4. 英国经济学家庇古采用的检验社会经济福利的标准是（ ）
A  社会政策的合理性
B  制度法律的完善性
C  国民收入的大小
D  国民收入的分配

参考答案：C,D；考生答案：C,D；试题分数：4；考生得分：4
     5. 帕顿和沙维奇认为伦理学的基本理论包括（ ）
A  描述性理论
B  规范性理论
C  批判性理论
D  事实性理论

参考答案：A,B,C；考生答案：A,B,C；试题分数：4；考生得分：4
判断题（共20题，共40分）
     1. 美国学者马斯洛把人的需要分为生理、安全、社交、尊重和自我实现五种。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     2. 司法机关是公共政策主体最重要的构成因素之一，其主要职责是制定法律和政策。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2
     3. 利益集团对公共政策的影响都是积极的。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2
     4. 目标群体对于某项公共政策的态度选择有两种形式，一是接受，二是不接受。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     5. 象征性的问题是对社会有重大影响的存在争论的问题。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2
     6. 政策主体、政策客体和政策环境三者之间存在着密切的相互依赖和相互作用的关系。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     7. 按照地域原则划分，一个国家的政策环境可简单划分为国内政策环境和国内政治法律环境。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2
     8. 自愿性工具也叫指令性工具，它控制或者指导目标群体的行动。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2
     9. 政策工具是实现政策目标的基本途径。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     10. 政策问题的论证可以分为一级论证、二级论证、多级论证和小论证。( )
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2
     11. 政策问题具有相互依存性、主观性、人为性和动态性。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     12. 成本效益分析以货币价值作为测量标准，目的在于分析方案的经济价值。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     13. 影响政策目标确定的主要因素有价值因素、法律因素和目标的多重性及其冲突。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2
     14. 行动理论认为政策执行被视为对某项公共政策所要采取的广泛行动。
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     15. 因果理论将政策看做一种假设，将政策执行看做引导人们到达目的地的地图，关心政策过程中的因果关系。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     16. 美国政治学家P·狄辛将人类社会追求的五种理性作为政策评估的标准：技术理性、经济理性、政治理性、法律理性和社会理性。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2
     17. 政策影响是指目标群体和受益者所获得的货物、服务或其他各种资源。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2
     18. “高级赢利”思想认为：在社会主义社会，不仅要考察个别的微观利益，而且要考察整体的宏观利益，不仅要考虑短期利益，而且更要考虑长期利益。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     19. 在马克思的分析框架中，产权理论和国家理论是两个基本的支柱，并由此说明经济增长和衰退的根源。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2
     20. 政治精英模型认为，政治精英是政治系统的决定因素，他们决定政治系统的性质、政治过程和政治系统的变迁。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
公共政策概论-0058
试卷总分：100     答题时间：90分钟

客观题
单选题（共20题，共40分）
     1. 公共政策是对全社会的利益做（ ）的分配。
A  强制性
B  权威性
C  限制性
D  利益性
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：2；考生得分：2
     2. 公共政策是（ ）对社会公共事务管理过程中所制定的行为准则。
A  政府
B  企业
C  个人
D  社会组织
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：2；考生得分：2
     3. （ ）是公共政策主体的核心力量。
A  立法机关
B  行政机关
C  司法机关
D  执政党
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：2；考生得分：2
     4. 将公共政策导向、协调、控制和改造这四个重要功能整合起来就是（ ）。
A  政策主体能力
B  政策能力
C  政策过程
D  政策功能
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：2；考生得分：2
     5. 根据受“问题”影响人数的多少及其关系将社会问题分为分配性问题、调节性问题和再分配问题的是美国公共政策学家（ ）
A  史密斯
B  西奥多·罗威
C  威廉·邓恩
D  德罗尔
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：2；考生得分：2
     6. （ ）标志着相应的政策目标群体的诞生。
A  政策的制定
B  政策的执行
C  政策的评估
D  政策问题的构建
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：2；考生得分：2
     7. 社会问题的新特点不包括（ ）
A  全球性
B  突发性
C  多样性
D  复杂动态性
参考答案：C；考生答案：C；试题分数：2；考生得分：2
     8. （ ）可以视为处于特定公共政策系统边界之外，能够对该系统的存在、运行与发展产生直接或间接影响的系统外部各种因素的总和。
A  公共政策主体
B  政策环境
C  公共政策客体
D  公共政策主体能力
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：2；考生得分：2
     9. 人类生存和发展所依赖的各种自然条件的综合是指（ ）
A  自然地理环境
B  经济社会环境
C  政治法律环境
D  文化环境
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：2；考生得分：2
     10. 加拿大学者迈克尔·豪利特和M·拉米什的著作是（ ）
A  《公共政策分析和规划的初步方法》
B  《公共政策分析导论》
C  《公共政策研究：政策循环与政策子系统》
D  《政策分析中的问题界定》
参考答案：C；考生答案：C；试题分数：2；考生得分：2
     11. 荷兰经济学家（ ）是最早试图对政策工具加以分类的学者。
A  萨拉蒙
B  罗威
C  林布隆
D  科臣
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：2；考生得分：2
     12. 到目前为止，对政策议程确立过程描述得最全面的是约翰·W·金登的（ ）
A  外在创始模型
B  多源流分析模型
C  内在提出模型
D  动员模型
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：2；考生得分：2
     13. 卡尔．帕顿和大卫．沙维奇在（ ）一书中提出了确定问题边界的便捷计算方法。
A  《公共政策分析和规划的初步方法》
B  《公共政策分析导论》
C  《理解公共政策》
D  《政策分析中的问题界定》
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：2；考生得分：2
     14. 政策方案制定在整个政策过程中居于（ ）地位。
A  权威
B  重要
C  次要
D  枢纽
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：2；考生得分：2
     15. 成本效益分析以( )为测量标准
A  货币价值
B  公众的满意度
C  领导的满意度
D  环境影响度
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：2；考生得分：2
     16. 萨巴蒂尔认为（　　）是宣传联盟能够形成的关键要素。
A  组织建设
B  信仰体系
C  法律体系
D  领导者
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：2；考生得分：2
     17. 自上而下模式是以（ ）为基础的。
A  行动理论
B  现代行政模式
C  古典的行政模式
D  组织理论
参考答案：C；考生答案：C；试题分数：2；考生得分：2
     18. 公共政策的宏观目标是（ ）
A  促进社会生产力发展，实现社会可持续发展
B  经济可持续发展
C  分配社会资源，维护社会公平
D  保护环境与人的协调发展
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：2；考生得分：2
     19. 公共政策评估过程包括评估准备、( )和评估总结三个阶段。
A  评估调查
B  评估实施
C  评估执行
D  评估完成
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：2；考生得分：2
     20. 国家和公共权力产生的主要原因是（ ）
A  战争的推动
B  经济社会的发展
C  维护和实现公共利益
D  伟大领导者的出现
参考答案：C；考生答案：C；试题分数：2；考生得分：2
多选题（共5题，共20分）
     1. 叶海卡·德罗尔的公共政策科学“三部曲”是（ ）
A  《政策科学：范围与方法的最新发展》
B  《重新审查公共政策的制定过程》
C  《政策科学探索》
D  《政策科学构想》

参考答案：B,C,D；考生答案：B,C,D；试题分数：4；考生得分：4
     2. 政策环境与公共政策的辩证统一的关系是指（ ）
A  相互联系
B  相互依存
C  相互影响
D  相互作用

参考答案：A,B,C,D；考生答案：A,B,C,D；试题分数：4；考生得分：4
     3. 政府认同社会问题并使其成为公共政策问题的条件（ ）
A  政治领导者的需求
B  属于政府职能权限范围内的事务
C  属于政府能力范围内的事务
D  大众传媒的曝光

参考答案：B,C；考生答案：B,C；试题分数：4；考生得分：4
     4. 威廉姆森概括的新制度经济学的重要特征包括（ ）
A  新制度经济学充分假设制度有深刻的效率因素。
B  新制度经济学坚持认为资本主义经济制度的重要性不仅在于技术本质，而且还在于管理方式结构。
C  新制度经济学用的是比较方法
D  新制度经济学认为行为假设被看做现实中的重要部分，这个层次的严重失败将导致制度经济学的危机。

参考答案：A,B,C,D；考生答案：A,B,C,D；试题分数：4；考生得分：4
     5. 价值评价的一般原则( )
A  合规律性和合目的性的统一
B  社会选择与个人选择的统一
C  兼顾与急需的统一
D  择优与代价的统一

参考答案：A,B,C,D；考生答案：A,B,C,D；试题分数：4；考生得分：4
判断题（共20题，共40分）
     1. 伍德罗·威尔逊认为公共政策是由政治家，即具有立法权者制定的，而由行政人员执行的法律和法规。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     2. 司法机关是公共政策主体最重要的构成因素之一，其主要职责是制定法律和政策。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2
     3. 行政机关是立法机构所确立的国家意志的执行者。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     4. 象征性的问题是对社会有重大影响的存在争论的问题。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2
     5. 风险性问题是指在解决此问题过程中存在很大的风险性，政策价值目标相互冲突，许多方面又都具有不可预测性，需冒很大的风险。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     6. 政策环境是政策赖以产生和发展的先决条件，决定和制约着政策的特性和功能，居主导地位。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     7. 公共政策一旦形成和实施，依然不会对环境产生反作用，从而导致环境的改善和重塑。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2
     8. 公共政策工具是在特定的政策环境下，政策主体选择的、用以影响政策客体、实现政策目标的手段和途径。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     9. 补贴是指由政府或由政府指令的个人、公司或组织给予其他个人、公司和组织的各种形式的财政转移。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     10. 公共政策问题来源于社会期望与社会现状之间的差距。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     11. 类别分析是一种用于查明问题情境的可能原因的技术。
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2
     12. 过程理论认为政策设计是灵感而非汗水的产物，是发明与创新而非系统思考的过程。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2
     13. 影响政策目标确定的主要因素有价值因素、法律因素和目标的多重性及其冲突。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：--；试题分数：2；考生得分：0
     14. 系统理论认为政策执行是一个政治上讨价还价的过程。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     15. 因果理论将政策看做一种假设，将政策执行看做引导人们到达目的地的地图，关心政策过程中的因果关系。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     16. 政策效果是指公共政策实施对客体及环境所产生的影响或效果。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     17. 美国政治学家P·狄辛将人类社会追求的五种理性作为政策评估的标准：技术理性、经济理性、政治理性、法律理性和社会理性。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     18. 政府公共管理的过程实际上是从利益选择到利益综合再到利益分配和利益落实这样一个动态过程。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     19. 确定地方政府利益的合理范围的三大原则性标准：目的上的公益性；实现途径上公开化、制度化；内容上的合理性。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
     20. 精英分析模型认为，公共政策是不同利益集团之间达到均衡的结果。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：；试题分数：2；考生得分：0
公共政策概论-0057
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客观题
单选题（共20题，共40分）
     1. 公共政策的核心要素是（ ）
A  利益
B  权力
C  公共
D  权威
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：2；考生得分：2
     2. 指出“公共政策”即为“公共”而制定的政策的是学者（ ）。
A  药师寺泰藏
B  罗伯特·达尔
C  米歇尔·哈蒙
D  伍德罗·威尔逊
参考答案：A；考生答案：B；试题分数：2；考生得分：0
     3. 在西方，与立法权、行政权和司法权并列的“第四种权力”是指（ ）
A  公民
B  非政府组织
C  利益集团
D  大众传媒
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：2；考生得分：2
     4. （ ）是贯彻执行国家法律和政策，管理国家内政外交等行政事务的机关。
A  立法机关
B  行政机关
C  司法机关
D  执政党
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：2；考生得分：2
     5. 那些受公共政策规范、管制、调节和制约的社会成员被称为（ ）
A  公共政策客体
B  目标群体
C  思想库
D  政策目标
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：2；考生得分：2
     6. 公共政策的直接客体是（ ）
A  社会问题
B  目标群体
C  个人问题
D  集体问题
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：2；考生得分：2
     7. （ ）标志着相应的政策目标群体的诞生。
A  政策的制定
B  政策的执行
C  政策的评估
D  政策问题的构建
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：2；考生得分：2
     8. 文化环境不包括以下（ ）
A  传统习俗文化
B  政治文化
C  教育文化水平
D  心理文化
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：2；考生得分：2
     9. （ ）的现实需要是政策制定的前提。
A  政策环境
B  政策主体
C  政策客体
D  领导者
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：2；考生得分：2
     10. 进行政府重塑的核心要点是（ ）
A  政策目标
B  政策效果
C  政策效率
D  政策工具
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：2；考生得分：2
     11. 完成政策执行的基础手段是（ ）
A  政策目标
B  政策效果
C  政策效率
D  政策工具
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：2；考生得分：2
     12. 将公共政策分析称作“问题分析之学”的是学者（ ）
A  托马斯·戴伊
B  罗威
C  林布隆
D  威廉·邓恩
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：2；考生得分：2
     13. “问题界定之父”是学者（ ）
A  安德森
B  德瑞
C  格斯顿
D  林布隆
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：2；考生得分：2
     14. 公共权力机关针对特定的政策问题，依据一定的程序和原则确定政策目标、设计政策方案并进行优选抉择的过程是（ ）
A  政策评估
B  政策执行
C  政策方案规划
D  政策终止
参考答案：C；考生答案：C；试题分数：2；考生得分：2
     15. 拟定政策方案是政策方案规划过程中的（ ）
A  基础
B  关键
C  枢纽
D  前提
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：2；考生得分：2
     16. 美国学者Ｅ．巴德克用（　）来解释政策执行过程。
A  系统理论
B  交易理论
C  因果理论
D  博弈概念
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：2；考生得分：2
     17. 认为政策执行研究分为自上而下与自下而上两种途径的是学者（ ）
A  米歇尔·希尔
B  保罗·A·萨巴蒂尔
C  艾莫尔
D  托马斯·戴伊
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：2；考生得分：2
     18. 公共政策评估在本质上是一种（ ）
A  事实判断
B  价值判断
C  经济效益判断
D  社会效益判断
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：2；考生得分：2
     19. 政策评估工作的基础和起点是（ ）
A  评估准备
B  评估实施
C  评估总结
D  评估完成
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：2；考生得分：2
     20. 美国政治学家杜鲁门于1971年出版的（ ）揭示了团体间的交互影响为政治活动的中心这一事实。
A  《政府过程》
B  《自由、市场和国家》
C  《公共选择》
D  《经济史中的结构与变迁》
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：2；考生得分：2
多选题（共5题，共20分）
     1. 利益的动态性包括（ ）
A  利益选择
B  利益整合
C  利益分配
D  利益落实

参考答案：A,B,C,D；考生答案：A,B,C,D；试题分数：4；考生得分：4
     2. 公共政策的合法化程度取决于（ ）
A  公共政策制定的程序合法化
B  公共政策所处的政治法律环境的法制化状况
C  公共政策本身的合法性
D  公共政策制定者的合法性

参考答案：B,C；考生答案：B,D；试题分数：4；考生得分：0
     3. 头脑风暴法需要遵循的原则有（ ）
A  人员的选择应该具有针对性
B  保持开放性
C  适时把握讨论的度
D  确保结果的整合

参考答案：A,B,C,D；考生答案：B,D；试题分数：4；考生得分：0
     4. 美国学者波齐曼提出目前存在的公共政策分析途径包括（ ）
A  量化分析
B  来自传统公共行政的“政策途径”，即P途径。
C  产生于工商管理，由私营组织管理和经济理论相结合，介入到传统公共行政学之中的“商业途径”，即B途径。
D  伦理学分析

参考答案：B,C；考生答案：B,C；试题分数：4；考生得分：4
     5. 价值分析标准的类型分为（ ）
A  义务论标准
B  目的论标准
C  本质论标准
D  品德论标准

参考答案：A,B,C,D；考生答案：A,B,C,D；试题分数：4；考生得分：4
判断题（共20题，共40分）
     1. 公共政策的主要功能包括导向功能、调控功能与分配功能。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     2. 利益集团对公共政策的影响都是积极的。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：0
     3. 亚里士多德认为，公民的身份意味着参政的权利。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     4. 象征性的问题是对社会有重大影响的存在争论的问题。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2
     5. 实质性的问题是以公共问题为核心，并能快速地解决使之排除在政策议程之外的问题。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2
     6. 政策主体、政策客体和政策环境三者之间存在着密切的相互依赖和相互作用的关系。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     7. 我国政治文化最基本的特征是集权型的政治文化。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     8. 公共政策工具是在特定的政策环境下，政策主体选择的、用以影响政策客体、实现政策目标的手段和途径。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     9. 政策工具是实现政策目标的基本途径。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     10. 政策问题具有相互依存性、主观性、人为性和动态性。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     11. 层级分析是一种澄清概念的技术，这些概念用来界定问题情境，并对其进行分类。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2
     12. 成本效益分析以货币价值作为测量标准，目的在于分析方案的经济价值。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     13. 企业精神理论认为政策方案规划是一种考验、再考验与不断修正政策方案的调适过程，直到政策方案完全适应政治环境为止。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2
     14. 府际政策执行沟通模式属于自上而下政策执行研究。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2
     15. 美国公共政策专家保罗·A·萨巴蒂尔指出政策执行研究有自上而下与自下而上的研究途径。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     16. 政策产出可以等同于政策效果。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2
     17. 公共政策评估是一种有计划、按步骤进行的活动，但很难找到规律可循的系统过程。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2
     18. 在马克思的分析框架中，产权理论和国家理论是两个基本的支柱，并由此说明经济增长和衰退的根源。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2
     19. 利益是人们为了生存、享受和发展所需要的资源和条件。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     20. 政治精英模型认为，政治精英是政治系统的决定因素，他们决定政治系统的性质、政治过程和政治系统的变迁。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
公共政策概论-0059
试卷总分：100     答题时间：90分钟

客观题
单选题（共20题，共40分）
     1. 美国学者戴维·伊斯顿认为（ ）
A  公共政策是由政治家，即具有立法权者制定的，而由行政人员执行的法律和法规。
B  公共政策是一种具有目标、价值与策略的大型计划。
C  公共政策是对全社会的价值做权威性的分配。
D  凡是政府决定做的或者不做的事情就是公共政策。
参考答案：C；考生答案：C；试题分数：2；考生得分：2
     2. “政策科学”的概念是由美国政治学家（ ）最早提出的。
A  伊斯顿
B  西蒙
C  拉斯韦尔
D  史密斯
参考答案：C；考生答案：C；试题分数：2；考生得分：2
     3. 在西方，与立法权、行政权和司法权并列的“第四种权力”是指（ ）
A  公民
B  非政府组织
C  利益集团
D  大众传媒
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：2；考生得分：2
     4. 直接或间接地参与公共政策过程的各个环节，对公共政策制定、执行、评估和监控等活动有影响或试图施加影响的个人、团体或组织是指（ ）
A  公共政策主体
B  公共政策客体
C  非官方决策主体
D  执政党
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：2；考生得分：2
     5. 根据受“问题”影响人数的多少及其关系将社会问题分为分配性问题、调节性问题和再分配问题的是美国公共政策学家（ ）
A  史密斯
B  西奥多·罗威
C  威廉·邓恩
D  德罗尔
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：2；考生得分：2
     6. 社会的实际状态与社会期望之间的差距就形成了（ ）
A  社会问题
B  公共问题
C  集体问题
D  个人问题
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：2；考生得分：2
     7. 公共政策的间接客体是（ ）
A  社会问题
B  目标群体
C  个人问题
D  集体问题
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：2；考生得分：2
     8. 从系统论角度看，（ ）可看做政策主体、政策客体和政策环境三者不断进行物质、信息和能量交换，由信息、咨询、决断、执行和监控等子系统构成的有机整体。
A  公共政策
B  公共政策主体
C  公共政策客体
D  公共政策主体能力
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：2；考生得分：2
     9. 一个国家的社会状况和自然状况是指（ ）
A  国际政策环境
B  国内政策环境
C  经济社会环境
D  政治法律环境
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：2；考生得分：2
     10. 完成政策执行的基础手段是（ ）
A  政策目标
B  政策效果
C  政策效率
D  政策工具
参考答案：D；考生答案：A；试题分数：2；考生得分：0
     11. 政策制定者希望通过政策实施所达到的效果指的是（ ）
A  政策效率
B  政策社会效益
C  政策目标
D  政策经济效益
参考答案：C；考生答案：C；试题分数：2；考生得分：2
     12. 由负责政策制定的具体组织来进行的是（ ）
A  功能论证
B  小论证
C  二级论证
D  一级论证
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：2；考生得分：2
     13. 所有的政策问题都源于（ ）
A  个人问题
B  突发事件
C  领导者的需求
D  大众传媒的传播
参考答案：A；考生答案：D；试题分数：2；考生得分：0
     14. 成本效益分析以( )为测量标准
A  货币价值
B  公众的满意度
C  领导的满意度
D  环境影响度
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：2；考生得分：2
     15. 拟定政策方案是政策方案规划过程中的（ ）
A  基础
B  关键
C  枢纽
D  前提
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：2；考生得分：2
     16. 政策执行研究作为一种新的现象兴起是以1973年的普雷斯曼和韦达夫斯基写的（ ）出版作为标志。
A  《执行》
B  《政策执行与评估》
C  《奥兰克计划》
D  《公共政策学》
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：2；考生得分：2
     17. 自下而上研究途径以（）为出发点。
A  组织中的个人
B  组织
C  政府
D  领导者
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：2；考生得分：2
     18. 公共政策的宏观目标是（ ）
A  促进社会生产力发展，实现社会可持续发展
B  经济可持续发展
C  分配社会资源，维护社会公平
D  保护环境与人的协调发展
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：2；考生得分：2
     19. （ ）既是公共政策过程的结束，也是公共政策过程的开始。
A  政策执行
B  政策终止
C  政策评估
D  政策制定
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：2；考生得分：2
     20. 社会发展的根本动力是（ ）
A  伟大人物的推动
B  生产关系
C  战争
D  生产力
参考答案：D；考生答案：B；试题分数：2；考生得分：0
多选题（共5题，共20分）
     1. 公共政策是政府在对全社会公共利益进行（ ）中所制定的行为准则。
A  选择
B  综合
C  分配
D  落实

参考答案：A,B,C,D；考生答案：A,B,C,D；试题分数：4；考生得分：4
     2. 政治制度的特征（ ）
A  强制性
B  阶级性
C  权威性
D  党派性

参考答案：B,C,D；考生答案：B,C；试题分数：4；考生得分：0
     3. 多角度分析有（ ）
A  经济角度
B  组织角度
C  个人角度
D  技术角度

参考答案：B,C,D；考生答案：A,B,C,D；试题分数：4；考生得分：0
     4. 公共选择理论是研究集体决策的科学，它的含义包括（ ）
A  集体性
B  个人性
C  合法性
D  规则性

参考答案：A,D；考生答案：A,B；试题分数：4；考生得分：0
     5. 西蒙指出在任何决策中均包含（ ）
A  主观因素
B  事实因素
C  价值因素
D  客观因素

参考答案：B,C；考生答案：B,C；试题分数：4；考生得分：4
判断题（共20题，共40分）
     1. “政策”与“公共政策”之间的差别就体现在“公共”二字上。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     2. 在我国，司法权力机关的构成要素包括人民法院和人民检察院。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     3. 行政机关是立法机构所确立的国家意志的执行者。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     4. 目标群体，就是那些受公共政策规范、管制、调节和制约的社会成员。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     5. 社会问题的“复杂动态性”强调，人们为适应自身直觉与环境变迁而选择适应性策略的过程，是一种不断反馈与无限循环的过程。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：0
     6. 政治文化是指一个社区成员对政治的认知、情感和评价，可具体表现为其对政治的态度、信仰、价值观和政治参与的技能等。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     7. 政策环境直接决定一国政府公共管理的生态性、适应性和适度化。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     8. 自愿性工具也叫指令性工具，它控制或者指导目标群体的行动。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2
     9. 志愿者组织是最重要的也是最有争议的自愿性工具。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2
     10. 头脑风暴法是指基于一定数目的人员，尤其是相关的专家学者或利益当事者，从不同角度讨论相关的政策问题，在短时间内激发大量新构想的方法。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     11. 政策问题具有相互依存性、主观性、人为性和动态性。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     12. 企业精神理论认为政策方案规划是一种考验、再考验与不断修正政策方案的调适过程，直到政策方案完全适应政治环境为止。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2
     13. 技术可行性主要衡量政策或规划的具体产出是否能达到预期目的。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     14. 美国公共政策专家保罗·A·萨巴蒂尔指出政策执行研究有自上而下与自下而上的研究途径。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     15. 系统理论认为政策执行是一个政治上讨价还价的过程。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2
     16. 公共政策终止可能遇到的障碍有心理上的抵触、组织的持久性、反对势力的联盟、法律上的障碍和高昂的成本。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     17. 政策效果是指公共政策实施对客体及环境所产生的影响或效果。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     18. 公共利益具有主观性、客观性、独立性、稳定性、相对性和群体性等特点。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2
     19. 政府公共管理的过程实际上是从利益选择到利益综合再到利益分配和利益落实这样一个动态过程。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     20. 从政治学角度理解公共政策，可以把政策过程看作各种政治力量相互作用、相互妥协调适的博弈过程。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：0

公共政策概论-0060
试卷总分：100     答题时间：90分钟

客观题
单选题（共20题，共40分）
     1. 政策的调控功能常常表现出特有的（ ）,即鲜明地强调政府工作的侧重点。
A  权威性
B  合法性
C  系统性
D  倾斜性
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：2；考生得分：2
     2. 公共政策是（ ）对社会公共事务管理过程中所制定的行为准则。
A  政府
B  企业
C  个人
D  社会组织
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：2；考生得分：2
     3. 将公共政策导向、协调、控制和改造这四个重要功能整合起来就是（ ）。
A  政策主体能力
B  政策能力
C  政策过程
D  政策功能
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：2；考生得分：2
     4. 在我国，政策过程的特点是（ ）。
A  党政二元结构
B  两党制
C  议会负责制
D  总统负责制
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：2；考生得分：2
     5. 认为政治文化主要有地区型、依附型和参与型三中类型的是学者（ ）。
A  古德诺
B  德罗尔
C  托马斯·戴伊
D  阿尔蒙德
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：2；考生得分：2
     6. 那些受公共政策规范、管制、调节和制约的社会成员被称为（ ）
A  公共政策客体
B  目标群体
C  思想库
D  政策目标
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：2；考生得分：2
     7. 公共政策的间接客体是（ ）
A  社会问题
B  目标群体
C  个人问题
D  集体问题
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：2；考生得分：2
     8. 在政治法律环境中，对公共政策直接影响最强的是（ ）
A  政治文化
B  法律
C  政治制度
D  执政党
参考答案：C；考生答案：C；试题分数：2；考生得分：2
     9. 公共政策环境的特征不包括（ ）
A  系统性
B  互动性
C  全球性
D  复杂性和多样性
参考答案：C；考生答案：C；试题分数：2；考生得分：2
     10. 首选的政策工具是（ ）
A  经济性工具
B  自愿（自主）性工具
C  强制性工具
D  混合性工具
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：2；考生得分：2
     11. （ ）是指政府通过一系列行政管理过程（通常由特别指定的管制机构来执行），要求或者禁止个人和机构的大部分私人活动与行为的一个过程（或一种活动）。
A  管理
B  强制
C  管制
D  限制
参考答案：C；考生答案：C；试题分数：2；考生得分：2
     12. 到目前为止，对政策议程确立过程描述得最全面的是约翰·W·金登的（ ）
A  外在创始模型
B  多源流分析模型
C  内在提出模型
D  动员模型
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：2；考生得分：2
     13. 将公共政策分析称作“问题分析之学”的是学者（ ）
A  托马斯·戴伊
B  罗威
C  林布隆
D  威廉·邓恩
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：2；考生得分：2
     14. 政策规划的基本精髓就在于（ ）
A  重视感性
B  重视理性
C  领导者的能力
D  正确的政策问题
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：2；考生得分：2
     15. 学习理论最典型的理论类型是美国社会心理学家坎贝尔的（ ）
A  实验理论
B  过程理论
C  企业精神理论
D  选择理论
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：2；考生得分：2
     16. 美国学者Ｅ．巴德克用（　）来解释政策执行过程。
A  系统理论
B  交易理论
C  因果理论
D  博弈概念
参考答案：D；考生答案：D；试题分数：2；考生得分：2
     17. 在自上而下研究途径中政策被视为高层决策者的（ ）。
A  财产
B  工具
C  权威
D  手段
参考答案：A；考生答案：A；试题分数：2；考生得分：2
     18. 公共政策评估过程包括评估准备、( )和评估总结三个阶段。
A  评估调查
B  评估实施
C  评估执行
D  评估完成
参考答案：B；考生答案：C；试题分数：2；考生得分：0
     19. 公共政策评估在本质上是一种（ ）
A  事实判断
B  价值判断
C  经济效益判断
D  社会效益判断
参考答案：B；考生答案：B；试题分数：2；考生得分：2
     20. 制度变迁理论的代表人物是（ ）
A  詹姆斯·布坎南
B  图洛克
C  诺斯
D  霍布斯
参考答案：C；考生答案：C；试题分数：2；考生得分：2
多选题（共5题，共20分）
     1. 叶海卡·德罗尔的公共政策科学“三部曲”是（ ）
A  《政策科学：范围与方法的最新发展》
B  《重新审查公共政策的制定过程》
C  《政策科学探索》
D  《政策科学构想》

参考答案：B,C,D；考生答案：B,C,D；试题分数：4；考生得分：4
     2. 公共政策环境的特征包括（ ）
A  系统性
B  互动性
C  联动性与定向性
D  复杂性和多样性
E  稳定性与突发性

参考答案：A,B,C,D,E；考生答案：A,B,C,D,E；试题分数：4；考生得分：4
     3. 美国学者罗杰·科布和查尔斯·爱尔德将政策议程分为（ ）
A  实质性议程
B  象征性议程
C  系统议程
D  正式议程

参考答案：C,D；考生答案：C,D；试题分数：4；考生得分：4
     4. 政府失灵的原因是（ ）
A  公共决策的失误
B  政府扩张或政府成长
C  官僚机构的低效率
D  寻租

参考答案：A,B,C,D；考生答案：A,B,C,D；试题分数：4；考生得分：4
     5. 价值评价的一般原则( )
A  合规律性和合目的性的统一
B  社会选择与个人选择的统一
C  兼顾与急需的统一
D  择优与代价的统一

参考答案：A,B,C,D；考生答案：A,B,C,D；试题分数：4；考生得分：4
判断题（共20题，共40分）
     1. 公共政策的主要功能包括导向功能、调控功能与分配功能。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     2. 非官方决策主体包括利益集团、政治党派、大众传媒、思想库和公民个人。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     3. 利益集团具有两大特征：一是具有共同的利益和主张；二是影响而非主导公共政策的制定。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     4. 实质性的问题是以公共问题为核心，并能快速地解决使之排除在政策议程之外的问题。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2
     5. 社会问题的“复杂动态性”强调，人们为适应自身直觉与环境变迁而选择适应性策略的过程，是一种不断反馈与无限循环的过程。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：0
     6. 按照地域原则划分，一个国家的政策环境可简单划分为国内政策环境和国内政治法律环境。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2
     7. 全球化的一个重要表现就是近年来电子政务的发展。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2
     8. 政策工具是实现政策目标的基本途径。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     9. 政策工具是进行政府重塑的核心要点。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     10. 政策问题的论证可以分为一级论证、二级论证、多级论证和小论证。( )
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2
     11. 层级分析是一种澄清概念的技术，这些概念用来界定问题情境，并对其进行分类。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2
     12. 学习理论强调政策规划者从政策环境中学习强化政策执行力的知识与技巧，以提高政策方案解决实际问题的能力。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     13. 影响政策目标确定的主要因素有价值因素、法律因素和目标的多重性及其冲突。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2
     14. 组织理论强调组织在政策执行中的地位，认为只有了解组织是怎样工作的，才能理解所要执行的政策以及它在执行中是如何被调整和塑造的。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     15. 因果理论将政策看做一种假设，将政策执行看做引导人们到达目的地的地图，关心政策过程中的因果关系。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     16. 政策产出可以等同于政策效果。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2
     17. 公共政策评估是一种有计划、按步骤进行的活动，但很难找到规律可循的系统过程。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：F；考生答案：F；试题分数：2；考生得分：2
     18. 利益是人们为了生存、享受和发展所需要的资源和条件。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     19. 确定地方政府利益的合理范围的三大原则性标准：目的上的公益性；实现途径上公开化、制度化；内容上的合理性。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：T；试题分数：2；考生得分：2
     20. 政治精英模型认为，政治精英是政治系统的决定因素，他们决定政治系统的性质、政治过程和政治系统的变迁。（ ）
T  √
F  ×
参考答案：T；考生答案：--；试题分数：2；考生得分：0


